

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۸

۳۱ دسمبر ۲۰۱۷ء

۲۰ دسمبر ۲۰۱۷ء

۱۷ دسمبر ۲۰۱۷ء

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۳۰ جولائی بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کو رات انبجے کے بعد دوانی دینے سے تیسرے دن آئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توہم اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ موبی اللہ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دعا علیہ عطا فرمائے۔  
امین اللہ تم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بے مثل قوت سیرت و صحبت نبی معصوم کی عظیم رحمانی تاثیرات

## صحابہ محبت الہی میں ایسے کھولے گئے کہ انہوں نے شانہ کوراضی کرنے کیلئے ہر عزیز سے عزیزتے کو چھوڑ دیا

(۱) ”یہ بات کسی مسجد پر مسمیٰ نہیں ہوگی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا زادایوم ایک محدود جزیرہ نام ملک سے جس کو عرب کہتے ہیں جو وہاں سے ہمیشہ بے تعلق رہ کر گیا ایک گوشہ تنہائی میں پڑا رہا ہے۔ اس ملک کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور سے پہلے بالکل وحشیانہ اور درندوں کی طرح زندگی بسر کرنا اور دین اور ایمان اور حق اللہ اور حق العباد سے بے خبر محض ہونا اور سینکڑوں برسوں سے بت پرستی و دیگر ناپاک خیالات میں ڈوبے چلے آنا اور عیاشی اور بدستی اور شراب خوری اور تمنا بازی وغیرہ فسق کے طریقوں میں انتہائی درجہ تک پہنچ جانا اور چوری اور ترقاقی اور غوریزی اور دختر کشی اور بیویوں کا مال کھا جانے اور بیگانہ حقوق دیا لینے کو کچھ گناہ نہ سمجھنا غرض ہر ایک طرح کی بری حالت اور ہر ایک نوع کا اندھیرا اور ہر قسم کی ظلمت و غفلت تمام طور پر تمام عربوں کے دلوں پر چھائی ہوئی ہونا ایک ایسا واقعہ مشہور ہے کہ کوئی متصعب مخالفت بھی بشرطیکہ کچھ واقفیت رکھتا ہو اس سے انکار نہیں کر سکتا۔ اور پھر یہ امر بھی ہر ایک منصف پڑھا رہے کہ وہی جاہل اور وحشی اور باواہ اور تاپا رس طبع لوگ اسلام میں داخل ہوئے اور قرآن کو قبول کرنے کے بعد کیسے ہو گئے اور کیوں تائیرات کلام الہی اور صحبت نبی معصوم نے بہت ہی تھوڑے عرصہ میں ان کے دلوں کو یک لخت ایسا تبدیل کر دیا کہ وہ جہالت کے بعد معارف دینی سے مالا مال ہو گئے اور محبت دنیا کے بعد الہی محبت میں ایسے کھولے گئے کہ اپنے وطنوں اپنے مالوں اپنے عزیزوں اپنی عزیزوں اپنی جان کے آراموں کو اللہ جل شانہ کے راضی کرنے کے لئے چھوڑ دیا۔“ (مجموعہ چشم آدمیہ ۲۵۰۲ء حاشیہ)

# جامعہ احمدیہ میں داخلہ کیلئے واقفین کا انٹرویو

خدمت اسلام کے لئے لڑکیاں وقف کرنے والے میٹرک پاس فوجاؤں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انٹرویو بورڈ جامعہ احمدیہ کا اجلاس یکم ستمبر ۱۹۹۷ء بوقت صبح ۹ بجے کمیٹی روم تحریک جدید میں ہوگا انشاء اللہ العزیز

لہذا خدمت اسلام کے لئے لڑکیاں وقف کرنے والے میٹرک پاس فوجاؤں (جنہیں علیحدہ علیحدہ بذریعہ ڈاک بھی اطلاع کی جا رہی ہے) نیز جامعہ احمدیہ میں دینی تعلیم کے داخلہ کے خواہشمند غیر واقف دعوامان اپنے کو واقف سے دفتر ذکالت دیوان کو مطلع کر کے یکم ستمبر کو صبح بروقت انٹرویو کے لئے پہنچ جائیں۔ (دی کل الریان تحریک جدید ربوہ)

(۲) ”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جب ہم دیکھتے ہیں تو آپ کے قرب کا مقام وہ نظر آتا ہے جو کسی دوسرے کو کبھی نصیب نہیں ہوا۔ وہ عطا یا اور نعم جو آپ کو دینے گئے ہیں سب سے بڑھ کر ہیں اور جو اسواہ آپ پر ظاہر ہونے اور کوئی اس حد تک پہنچا ہی نہیں۔“

(الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۹۲ء صفحہ ۵)



# نخل اور اس کے محرکات

## نخل اور بد اخلاقی باہم مترادف اور ایمان کے منافی ہیں

رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

حضرت ابوسعید خدری سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ موت میں دو خصلتیں اکٹھی نہیں ہو سکتیں۔ یعنی نخل اور بد اخلاقی (تدریسی)

اس حدیث شریفہ سے جہاں یہ ظاہر ہوتا ہے کہ نخل ایمان کے منافی ہوتا ہے۔ وہاں یہ بھی استنباط ہوتا ہے کہ نخل بد اخلاقی کے مترادف ہے۔ اسی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دونوں نفاض کو یکجا طور پر بیان فرمایا۔ اور ان کا اجتماع ایک مومن میں ممکن گردانا۔ اس ضمن میں سوال پیدا ہوتا ہے کہ نخل کیا ہے۔ اور اس کے محرکات کیا؟ تو اس کے لئے تفسیر کبیر کا وہ حصہ جہاں سیدنا حضرت علیؓ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لفظ نخل کی تفسیر فرمائی ہے۔ یہ درجہ قارئین کی جاتی ہے:

خاکسار: نخل جو کھڑکیں لگا کر

تیار نہیں ہوگا۔ لوگ اسے بے خاک لکھتے ہیں۔ اسے نخل اور نجس قرار دیں۔ وہ اسے گاتم سمجھے نخل ہو یا کچھ میں روپیہ نہیں دوں گا۔ کیونکہ میرے نزدیک جس مقصد کے لئے روپیہ مانگا جاتا ہے۔ وہ پسندیدہ نہیں لیکن فرمایا ہے۔ یہ شخص ایسا ہے غریب بھی نہیں۔ پیسے اس کے پاس ہیں ضرورت سے زیادہ ہیں۔ اور پھر جو مقصد

تیار نہیں ہوگا۔ لوگ اسے بے خاک لکھتے ہیں۔ اسے نخل اور نجس قرار دیں۔ وہ اسے گاتم سمجھے نخل ہو یا کچھ میں روپیہ نہیں دوں گا۔ کیونکہ میرے نزدیک جس مقصد کے لئے روپیہ مانگا جاتا ہے۔ وہ پسندیدہ نہیں لیکن فرمایا ہے۔ یہ شخص ایسا ہے غریب بھی نہیں۔ پیسے اس کے پاس ہیں ضرورت سے زیادہ ہیں۔ اور پھر جو مقصد

نخل کے معنی ہوتے ہیں روپیہ روک لینا۔ لیکن یہ شخص جانتا ہے کہ روپیہ روک لینے کی کئی وجوہ ہو سکتی ہیں۔ ضروری نہیں کہ ہر شخص ایک وجہ سے ہی نخل کا ارتکاب کرتا ہو۔ ان وجوہ میں سے جو مال کو روک لینے کے محرک بن جاتے ہیں کبھی نخل اداری کی وجہ سے ہوتا ہے۔

مثلاً ایک غریب شخص ہے۔ اس کے لئے صرف ایک روٹی بڑی ہے۔ اور وہ ڈرتا ہے کہ اگر یہ ایک روٹی بھی خرچ ہوگی۔ تو جب بچے جا لیں گے تو ان کے کھانے کے لئے کچھ نہیں ہوگا۔ اس لئے وہ روٹی کو سنبھال کر رکھ لیتا ہے ایسی حالت میں ایک فقیر اس کے دروازے پر آتا ہے۔ اور خیرات مانگتا ہے مگر وہ اسے روٹی نہیں دیتا۔ اب اس نے نخل تو کیا ہے۔ مگر اس کی وجہ یہ بھی کہ اس کے پاس کافی مال نہیں تھا۔ صرف حسب کفایت تھا۔ یا حسب کفایت سے بھی کم تھا۔ اس وجہ سے وہ اپنا مال دوسرے کو بیٹے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ پس کبھی نخل ناداری کی وجہ سے ہو سکتا ہے۔ اور انسان بے شک اپنے مال کی حفاظت کرتا ہے۔ مگر اس لئے کہ اس کے پاس صرف حسب کفایت ہوتا ہے۔ اس سے زائد نہیں۔

کبھی نخل یعنی مال کو روک لینا اس لئے ہوا کرتا ہے کہ جس مقصد کے لئے روپیہ خرچ کرنا ہوتا ہے۔ وہ اس کے نزدیک اچھا نہیں ہوتا۔ اگر ایسے مقصد کے لئے جس کو یہ اچھا نہیں سمجھتا۔ کوئی دوسرا شخص لالچا کر کے کہ روپیہ خرچ کرو تو وہ بھی خرچ کرنے کے لئے

### حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

## سید الاستغفار

### بہترین استغفار

عن شداد بن اوس عنی اللہ عندہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لا استغفار ان یقول الحمد اللهم انت الی لا الہ الا انت ، خالقہ فی وانا عبدک وانا علی عہدک و وعدک ما استحدثت . اعوذ بک من شر ما صنعت الی وکذا یعنماک علی وابد ذنبی فاغضبی فانہ لا یغفر الذنوب الا انت (بخاری)

ترجمہ: حضرت شداد بن اوس روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بہترین استغفار یہ ہے کہ کہنہ ان الفاظ میں اللہ کے حضور عرض کرے۔ اے خدا تو ہی میرا پروردگار ہے۔ تیرے بواؤنی مسود عبادت کے لائق نہیں تو نے ہی مجھ کو پیدا کیا۔ میں تیرا بندہ ہوں۔ میں تیرے ہی عہد اور وعدہ پر حسب استطاعت قائم ہوں۔ میں تیرے ذریعہ اس امر کے شر سے پناہ مانگتا ہوں۔ جو مجھ سے صورت ہوا۔ میں تیرے ہی مقبول کا جو مجھ پر ہیں۔ اعتراض کرتا ہوں اور اپنے گناہوں کا بھی اقرار کرتا ہوں۔ تو مجھ کو بخش دے کہ تیرے سوا گناہوں کو کوئی بخشنے والا نہیں۔

تشریح: خدا تعالیٰ کے حضور کثرت سے استغفار یہ کلمات کے درود سے انسان فطرتی طور پر بہر غلط جاننا اور نامناسب اعمال سے متنبہ ہو جاتا ہے اور اس کا قدم نیکوں کی طرف ہی بڑھتا ہے۔ انسان اپنے احوال اور سوائی اور اخلاق میں نمایاں تبدیلی پیدا کر لیتا ہے۔ یہی وہ ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے درمیری جگہ ارشاد فرمایا ہے کہ اس دامن کے لئے خوش خبری ہو جس کے نامہ اعمال میں کثرت سے استغفار پایا جائے۔ مندرجہ استغفار کی دعا اس لحاظ سے سید الاستغفار یا بہترین استغفار ہے۔ کہ اس میں مومن حضرت استغفار کا در ذمہ نہیں کرتا۔ بلکہ اس میں خود کا اعتراف ہے۔ خدا تعالیٰ کے حضور اپنے کمزور اور ناتواں ہونے کا اقرار ہے۔ خدا کی نعمتوں کا شکر کیا گیا ہے۔ اور ہر لحاظ سے اپنے مجزا اور کمزوری کا اظہار کے قدر اقلے لئے مغفرت کی غلطیہ اور دعا ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کثرت سے اس کا ورد فرمایا کرتے تھے: خاکسار شیخ ذراحم میر

ہے وہ بھی برا نہیں رکھا جاتا ہے کہ قوم کے غریبوں کا خیال رکھو۔ قوم کے مسکین کا خیال رکھو۔ قوم کے تباہی کا خیال رکھو۔ یہ کوئی بڑا مقصد نہیں کہ اس کے لئے روپیہ خرچ کرنے سے ان کو چھپا بیٹ ہو۔ اگر تم جانتا ہے کہ اپنے روپیہ سے کچھ نیاں خریدو یا آتش باری پر اپنا روپیہ صرف کرو۔ تو وہ شخص کج مسکن تھا۔ کہ میں ایسا نہیں کر سکتا۔ میرے نزدیک روپیہ کا یہ صرف درست نہیں۔ میں اس بارے میں تمہارے ساتھ اتفاق نہیں کر سکتا لیکن یہ شخص تو غریب ہے۔ اور نہ مقصد بڑا ہے۔ بلکہ اس کے نخل ہونے کی وجہ یہ ہے کہ مال کی محبت جو ذاتی ذمہ ایک بے مقصد دینے دینا ہے۔ اسے مال خرچ کرنے سے روکتی ہے۔ یہ امر ظاہر ہے کہ مال کی محبت فی ذاتہ مقصود نہیں ہوتی۔ بلکہ مال ذریعہ ہوتا ہے کچھ اور کام کرنے کا۔ مگر بے مقصد دینے دینا ہے جو مال کی محبت ہے اس کے پیچھے روپیہ صرف کرنے سے روکتی ہے کہ یہ اس چیز کو جو ذریعہ ہے مقصود بنا لیتا ہے۔ اور جس مقصد کے حصول کا وہ ذریعہ ہے اسے بھلا دیتا ہے۔ اس سے بڑھ کر محبت بھلا دینا ہوگی کہ مال جو خرچ کے پورا کرنے کیلئے ذریعہ ہوتا ہے۔ فی ذاتہ مقصود نہیں ہوتا۔ اس کو مقصود بنا لیا جائے۔ اور جس غرض کے لئے روپیہ ہوتا ہے اس کو نظر انداز کر دیا جائے۔ یہ ایسی ہی بات ہے۔ جسے کسی کے پاس کثیرا تو ہو۔ مگر کچھ بھی وہ نہ لگا پھرے۔ اور جب دیکھا جائے کہ تم کثیرا کیوں نہیں بیٹھتے تو جواب دے کہ اگر میں نے کثیرا بیٹا تو بیٹھ جیتے گا۔ ایسا شخص اگر اتنے نہیں کہلاتے گا۔ تو کیا جملہ لگائے گا۔ مجھے انہوں نے کہ ہمارے ملک کے بعض لوگوں کی بھی یہی حالت ہے چنانچہ صبح کے وقت کبھی گاؤں کی طرف میرے لئے بلو۔ تو ہمیں نظر آئے گا کہ زمیندار رنگے یا توں روڈوں اور گاؤں پر چلتا جا رہا ہے۔ اور اس نے اپنے ہاتھ میں ہوتی اٹھائی ہوئی ہے۔ یا سوئی سے لٹکا کر اس سوئی کو اپنے کندھوں پر رکھا ہوتا ہے۔ حالانکہ جوئی تو اس لئے ہوتی ہے کہ گاؤں اور چھاؤں اور کنوؤں سے بچائے۔ نہ اس لئے کہ جوئی کو اٹھایا جائے۔ اور ننگے پاؤں گاؤں اور کنوؤں پر چلتا شروع کر دیا جائے۔ مگر زمیندار بے چارہ تو غربت کی وجہ سے ایسا کرتا ہے۔ جانتا ہے کہ میرے پاس ایک بڑھتی ہے۔ اور میرا غرض ہے کہ میں اسے سنبھال کر رکھوں۔ اگر جوئی



# سکھ مذہب اور اسلام

جن کے پیچھے ہندو اور جن کی یادگار ماننے کے لئے ہندوستان اور بعض دوسرے ممالک سے ایک ہزار کے قریب سکھ مورثین اور دروہلا پور آئے تھے۔ اس موقع پر ہندو مت پر شاعت صدر انجمن احمدیہ ربوہ کی طرف سے گورکھ جی کی ایک ٹریٹس پریم سنہا یعنی بینام محبت ان میں تقسیم کیا گیا تھا۔ جس کا پورا متن ہفت روزہ "پنچتھ پرکاش" دہلی (۲۶ جون ۱۹۶۲ء) ہفت روزہ "فتح ذہل" (۲۸ جون ۱۹۶۲ء) ہفت روزہ "میل ٹاپ" "ہندو گروہ" (۲۸ جون ۱۹۶۲ء) - ہفت روزہ "ست جگ" "جیون نگر (حصار) (۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء) ماہنامہ "جیون پریتی" "ہندو گروہ" (جولائی ۱۹۶۲ء) ماہنامہ "خالہ پارلیمنٹ گزٹ" (جولائی ۱۹۶۲ء) اور ماہنامہ "گورکھ سنڈیش" (جولائی ۱۹۶۲ء) نے شائع کیا ہے۔ تقدیر الفضل کی دلچسپی کے لئے اس کا اردو ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

(خادم عبدا اللہ گیانی)

بھئی ہر ایک پتے مسلمان کے لئے بیرونی ہے کہ وہ اپنی زبان سے لگا کر گوج کہے اور اہل حق سے درمیٹ کر کے اکی کو کوئی بھگت نہ دے۔

## حضرت میں میر گورو اور جن جی

حضرت میں میر ایک پیر ایک پیر ایک مسلمان بزرگ گورو ہیں۔ جہاں نگر بادشاہ جی آپ کا احترام کرنے والوں میں سے تھا۔ گورو اور جن جی سے آپ کے دستاورد تعلقات تھے۔ سکھ تاریخ سے واضح ہے کہ گورو اور جن جی نے ہری مندر صاحب امرتسر کا سنگ بنیاد آپ کے مقدس ہاتھوں سے رکھوایا تھا۔ ایک سکھ دودان کا بیان ہے کہ:

"ہری مندر صاحب کی بنیاد ایک مسلمان ساہیو فیر میں میر صاحب سے رکھوایا گئی تھی..... گورو صاحب نے صرف اس مقدس مقام کی بنیاد ہی ایک مسلمان بزرگ کے ہاتھوں رکھوایا بلکہ ہری مندر کے لئے تیرے ہی وہ منتخب کی جو کہ ایک مسلمان بادشاہ اکبر نے بھیئت کی تھی"

(بھارتی راسٹر پر کانگریس مسلمان)

سکھ مورثین یہ بھی بیان کرتے ہیں کہ:

"ہری مندر صاحب کی بنیاد دروہلا روایت کے مطابق گورو جی نے میان میرٹھ سے رکھوایا تھی۔ اینٹ کچھ تیرے ہی رکھی گئی۔ جو معمار نے تیرے ہی خیال کے تیسری سے سیدی کر دی گورو جی نے کہا کہ اللہ والوں کا کیا ہی ٹھیک تھا"

(خالہ پارلیمنٹ گزٹ اگست ۱۹۵۲ء)

سکھ مورثین یہ بھی بیان کرتے ہیں کہ جب چند دلال نے اپنی ذاتی دشمنی کی بنا پر گورو اور جن جی کو ناقابل برداشت تکالیف دینا شروع کیں۔ تو حضرت میان میر صاحب بڑی بے چینی سے گورو صاحب کے پاس گئے اور آپ سے ہمدردی کا اظہار کیا۔ جاندھر کا صوبیدار عظیم خاں جی گورو صاحب کا دوست تھا۔ گورو صاحب نے اس کی فرمائش پر ہمارے تار پور قصبہ بسایا تھا۔ یہ قصبہ اہل تجارت

پیارے دوستو۔ آپ ہمارے ملک پاکستان میں جیوتنڈی چوتھ کا پور پر ماننے کے لئے آئے ہیں۔ ہم آپ کو سب کو محبت سے سنے سے خوش آمدیہ کہتے ہیں۔

دوستو۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ سکھ مذہب اور اسلام میں عقائد کے لحاظ سے بہت بڑا اشتراک پایا جاتا ہے۔ اس اشتراک کے پیش نظر آپ کے مشہور ریڈر ماسٹر تارا سنگھ جی نے ایک مرتبہ یہ بیان کیا تھا کہ:

"ذہبی اصول میں سکھ مسلمانوں کے نزدیک ہیں..... یہ درست ہے کہ چار مذہب مسلمانوں کے نزدیک ہے"

دراستہ سبھی اگست ۱۹۶۲ء

## گورو اور جن جی اور مسلمان

گورو اور جن جی کی بانی سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ ان کے پوتے پوتے دین میں مسلمانوں کے لئے محبت بھرے عبادات موجود تھے۔ آپ کا یہ ارشاد گورو گرو گرو صاحب میں درج ہے کہ:

مسلمان موم دل ہو دے  
انتر کی مل دل تھے دھو دے  
دینارنگ نہ آدے نیڑے  
جیوں کسم پاٹ گھو پاک ہوا  
دگورو گرو صاحب مارد حملہ ۵ ص ۱۵۸

ہیمن۔ سچا مسلمان رسم دل چوتھے اسل اپنے دل کی تمام غلاظت دور کر دی ہوتی ہے۔ اور دنیا کا رنگ اس کے قریب بھی نہیں آتا۔

گورو اور جن جی کا یہ ارشاد وثابیت کرتا ہے کہ ان کے پاک دل میں سچے مسلمانوں کا پیار تھا۔ ان کی اپنی شخصیت جو مسلمانوں کو چارے کھینچے ہوئے قریب محبت اور احترام سے سمجھو اور خیالات مبارک نہیں کر سکتی۔

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ایک حدیث میں سچے مسلمان کی یہ تعریف بیان فرمائی ہے کہ:

المسلم من سلموا لہ وسلمت من لسانہ ویل فی

کے قطع جاندھر میں ہے۔ اس بارہ میں ایک سکھ دودان پر دیکھ کر تارا سنگھ جی ایم اے بیان فرماتے ہیں کہ:

"ایک مرتبہ گورو اور جن جی دواہ میں سکھ

کا پیر چلے گئے تھے۔ وہ سکھ کے پورا نئے مرکز ڈلنگر میں جا ٹھہرے۔ یہاں جاندھر کے صوبیدار عظیم خاں گورو جی کے درخونوں کے لئے آیا..... اس نے عرض کیا کہ گورو جی دواہ میں بھی کوئی قصبہ آباد کرو۔ دھرم استھان بناؤ۔ اور اس علاقہ کو چارچاند لگاؤ۔ عظیم خاں کی درخواست مان کر گورو جی نے گورو پور جاندھر کی بنیاد رکھی..... ۱۶۵۵ء بمبئی (۱۵۹۵ء) میں اکبر بادشاہ کی طرف سے ۹ ہزار ایکڑ کے قریب زمین کا ہتہ گورو پور سے لگانا لگا دیا گیا"

(سکھ ایتھاس ۲۰۳۳)

یاد رہے کہ اس کو تار پور کے لئے ستر ہزارہ سلیم دجا پیر بادشاہ نے بھی سینکڑوں ایکڑ زمین بڑی محبت اور احترام سے گورو اور جن جی کی بھیئت کی تھی۔ (دھیان کوش ۹۰۲)

اس نے علاوہ گورو اور جن جی کا گورو گرو صاحب میں مسلمان بھگتوں کے کام کو بڑے احترام سے درج کر دانا اور سکھ سبک کا اسے بڑے ادب سے بھجنا بھی سکھ مذہب اور اسلام کے اشتراک کو واضح کر رہا ہے۔

علی ہی میں امرتسر میں گورو ددارہ پر بندھک کبھی کی طرف سے "سکھ ایتھاس سینڈر" ہوا ہے۔ اس میں ڈاکٹر گندا سنگھ جی کی طرف سے ایک بہت اچھا مقالہ پڑھا گیا تھا۔ ڈاکٹر صاحب نے اپنے اس مقالے میں ایک تلخ حقیقت مندرج ذیل الفاظ میں بیان کی ہے کہ:

"ہماری ایک مشکل یہ بھی ہے کہ سکھوں

اور سکھ تاریخ کو عام لوگوں نے ہی نہیں بلکہ مورثین نے بھی ٹھیک نہیں سمجھا۔ جو بھی سکھ تاریخ کی تشریح کرنا شروع کرتا ہے وہ یہ بات دل میں بٹھا کر شروع کرتا ہے کہ سکھوں اور مسلمانوں کی ابتدا سے ہی دشمنی رہی ہے۔ یہ ایک بہت بڑی غلط فہمی ہے جس سے متعلق یہ بتانا دینا ضروری ہے کہ سیاست یا پارلیمنٹ کے میدان

میں سکھ اور مسلمانوں میں خواہ کافی اختلاف اور عداوت رہی ہے۔ مگر..... یہ صرف سیاست کے میدان تک ہی محدود تھی۔

(گورمت پرکاش مئی ۱۹۶۲ء)

میرے دوستو یہ درست ہے کہ ان سیاسی اختلافات کے نتیجے میں بعض ناخوشگوار واقعات بھی ہوئے ہیں آئے۔ لیکن اس کے کون انکار کر سکتا ہے کہ اس قسم کی مثالیں تمام دنیا کی تاریخ سے مل جاتی ہیں۔ گورو گرو صاحب کی تابعداری میں بھی یہی سہ سہ نورنگا بادی ایسے مشہور سکھ بزرگ کا سکھ فوج کے ہاتھوں توڑوں سے اڑایا جاتا ہے تو اسی سیاسی اختلاف کا ہی نتیجہ تھا۔

موجودہ زمانہ کے مصطلح پرانی اور جماعت لہو کے بانی حضرت میرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے اس بارہ میں ہماری یہ راہنمائی فرمائی ہے کہ:

"ہر ایک فریق کے نیک اور شریف آدمی کو چاہئے کہ خود غرض بادشاہوں اور راجاؤں کے قصوں کو درمیان میں لاکر خواہ ان کے بجا کبتوں سے آپ حمد نہ لے۔ وہ ایک قوم تھی جو گذر گئی۔ ان کے اعمال ان کے لئے اور ہمارے اعمال ہمارے لئے۔ ہمیں چاہئے کہ اپنی کبتوں میں ان کے کاٹوں کو نہ بولیں۔ اور اپنے دلوں کو محض اس وجہ سے خراب نہ کریں کہ ہم سے پہلے بعض ہماری قوم میں سے ایسا کر چکے ہیں"

(دست بچن مٹل)

پیارے بھائیو۔ ہمارے بیٹھنے کا مکتبہ دلی بات یہی ہے کہ ہم "ساکھ گروہ" کی کبری چھو ڈاگن چیلنے کے اچھے اصول گودل سے اپنائیں۔ اچھے اور برے لوگ تو دنیا کی تمام قوموں اور ملکوں سے مل جاتے ہیں۔ آخر میں ہم ایک سکھ دودان کا یہ بیان آپ کی خدمت میں پیش کرنے پر اکتفا کرتے ہیں کہ:

"وہ تاریخ نہ پڑھو۔ جو آپ کے دلوں میں دوسروں کے لئے نفرت پیدا کرے۔ وہ بادی بھلا دے۔ وہ کہا نیاں نظر انداز کر دے جو دشمنوں کو تازہ رکھتی ہیں۔ جو تہا پیرا ہیں کو تہا را دشمن بناتی ہیں۔"

(پریت لڑی۔ اگست ۱۹۶۱ء)

## جلسہ لائے کے لئے ٹینڈر

بندوبست اعلان ہوا جس کے لئے ۱۹۶۲ء کے مندرجہ ذیل ٹینڈر جات کے ٹینڈر طلب کیے جاتے ہیں۔ ٹینڈر فیٹے والے اپنا ٹینڈر مندرجہ ذیل تمام اجزاء کے ساتھ لائے ہو جائیں۔ ٹینڈر بھولنے کی آخری تاریخ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء ہے۔

۱) ٹھیکہ ناٹیاں	-	(۵) ٹھیکہ آو
۲) ٹھیکہ بادریچاں	-	(۶) ٹھیکہ روشنی بجلی و گیس
۳) ٹھیکہ گوشت گائے	-	(۷) ٹھیکہ خاروہاں پیرا معافی
۴) ٹھیکہ گوشت بکرا	-	(۸) ٹھیکہ ماشیاں پرلے آب رسانی

تفصیلات دفتر جلسہ لائے سے ناظم صاحب سہلائی سے حاصل کی جا سکتی ہیں۔ (ادھر جلسہ لائے)

# یوسفیۃ النبی صلوات اللہ علیہ وسلم کی مبارک تقریر پر مختلف مقامات پر اجماعی جماعتوں کے جلسے

اجن احمدیہ چٹاگانگ کے زیر اہتمام مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ء (۱۲ ربیع الاوّل) بروز بدھ "یوم النبی صلعم" منایا گیا۔ مسجد احمدیہ اور اجن احمدیہ کو مختلف قسم کی جینڈیوں اور بجلی کے تقفوں سے سجایا گیا اور دعوتی چھٹیوں کے ذریعہ سے غیر از جماعت معززین کو جلد سیرت النبی صلعم میں شرکت کی دعوت دی گئی۔ مقامی بنگلہ اور انگریزی اخبارات میں بھی ہمارے جلسہ کے انعقاد کی خبر شائع کی گئی۔

بعد نماز مغرب زیر صدارت جناب نظام الدین صاحب جلسہ کی کارروائی شروع کی گئی۔ باوجود بارش اور موسم کی خرابی کے بھی خدا کے فضل سے حاضری غیر معمولی تھی صاحبی مرد اور مسلمات کے علاوہ غیر احمدی معززین اور غیر احمدی خواتین بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ لاڈ سپیکر کا بھی بہت اچھا انتظام تھا۔ محترم جناب علی الدین سعدی صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ اور محترم عبدالرحیم یونس صاحب نے حضرت یسوع موعود علیہ السلام کی مشہور نظم "وہ پیشوا ہمارا جس سے نورس را" خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر حاضرین کو محظوظ کیا۔

اس کے بعد محترم علی الدین خادم صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ اور آپ کے اخلاق فاضلہ پر اردو میں تقریباً نصف گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔

ان بعد جناب میر حبیب علی صاحب بی۔ اے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی "بے مثال قوت و تدبیر" پر انگریزی زبان میں ایک دلچسپ تقریر فرمائی۔ اس کے بعد محترم جناب میر جاقیل صاحب نے حضرت یسوع موعود علیہ السلام کی نظم "ہر طرف ٹل کر دو دریا کے تھکا گیا ہم نے" خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر حاضرین کو مسرور کیا۔

محترم غلام احمد خان صاحب دو اش پر بیڈیٹ انجمن احمدیہ نے بنگلہ زبان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اور انسانی زندگی کے تمام پہلوؤں پر آپ کے کامل نمونہ ہونے کو مختلف نظائر اور مثالوں سے واضح کیا۔ بنگلہ زبان میں آپ کی تقریر کو حاضرین نے بہت پسند کیا۔

ان بعد جناب مولوی سید اعجاز احمد صاحب فاضل مرآی سلسلہ احمدیہ نے "حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حضرت یسوع موعود علیہ السلام کی بے مثال محبت" کے موضوع پر ایک ایک گھنٹہ کے قریب تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت یسوع موعود علیہ السلام کے متعدد کلمات اور اشارے و طعقولات سے ثابت کیا کہ آپ کو رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے کس قدر عشق اور محبت تھی۔ اور آپ کا وجود اس زمانہ میں معجزات محمدیہ کا زندہ گواہ تھا۔

آپ کی تقریر کے وقت کافی غیر احمدی دوست جن میں بعض غیر احمدی علماء اور امام مسجد بھی تھے۔ جنہوں نے نہایت ہی خود کے ساتھ تقریر کو سنا۔ آپ کی تقریر شہ و سن کے ختم ہوئی۔

ان بعد صاحب صدر جناب نظام الدین صاحب کے مختصر صدارتی ریمارکس کے بعد اجتماعی دعا کی گئی۔ اختتام جلسہ پر حاضرین کو دو دکان کو شہرہ جی اور صفائیوں سے تواضع کی گئی۔

خدا کے فضل سے ہمارا یہ جلسہ ہر لحاظ سے بہت ہی کامیاب رہا۔ اس جلسہ کی کامیابی کے لئے جو عمران خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ نے کافی محنت، اور گروہ جوشی کے ساتھ سہارا دیا۔ جملہ اصحاب کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔

(خاکسار غلام احمد خان سکریٹری انجمن احمدیہ - چوک بازار چٹاگانگ (شرقی پاکستان))

## جلسہ خیرم الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مختلف مقامات پر جلسے

درج ذیل سات مقامات پر جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلعم کروائے گئے۔ جن میں حضور کی سیرت پر علماء سلسلہ نے روشنی ڈالی کہ مسلمانوں کو حضور کی زندگی اپنانے کی تلقین کی۔

موضوع چینی متصل ربوہ - موضوع دو گم ربوہ سے ۵ میل دور - موضوع گل پرا ربوہ سے ۴ میل دور - موضوع کوٹ قاضی ربوہ سے ۵ میل دور - لالشیان - موضوع ڈاور ربوہ سے ۵ میل دور - موضوع چک غیرہ - ۳۰ - ۸ ربوہ سے ۲۰ میل دور ہے ان جلسوں میں ربوہ کے مزارم کثیر تعداد میں شامل ہوئے اور ان مقامات کے غیر از جماعت بھی شامل ہو کر مستفید ہوئے۔

تمام مقامات پر نماز مغرب کے بعد جلسہ کروایا گیا۔ خدام رات ۱۲ بجے اور ایک بجے شام باپس ربوہ تشریف لائے۔ درج ذیل مقررین کے علاوہ کئی اور اصحاب نے بھی خطاب کیا محکم مولانا محمد سید صاحب انصاری محکم سید کمالی یوسف صاحب - محکم محمد بشیر صاحب شاہ محکم مولوی عبدالقادر صاحب محکم پیر سیدی شجاع علی صاحب - محکم ملک احسان اللہ صاحب - محکم آغا سیف اللہ صاحب -

محکم پرذیب عبدالشکور صاحب ایم اے - محکم پرذیب شریف احمد صاحب ایم اے محکم مرزا محمود صاحب صاحب بی اے محکم قریشی فضل حق صاحب - محکم قربانی فیروز علی الدین صاحب محکم مولوی محمد علی صاحب منیر - محکم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بھابھی - محکم سلیم احمد صاحب بی اے ایل ایل بی - انڈینائی ان سب دو سنتوں کو جزائے خیر دے - آمین - اور اس جلسہ کی برکات سے سامعین کو دارفصلہ عطا فرمائے - (مہتمم مقامی)

## جماعت احمدیہ سندھ کی مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ء کو نماز عشا و محکم سید محمد حسین شاہ صاحب امیر حلقہ

کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عبادت پر مشتمل سلسلہ احمدیہ لیلۃ اللہ کی انجمن خواجہ عبدالرشید صاحب بٹ نے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ پہلی تقریر ماسٹر جوہدی صاحب الحق صاحب مولوی فاضل بی اے نے فرمائی۔ آپ نے نہایت احسن پیرایہ میں بتایا کہ سیدنا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم روحانی طور پر آپ بھی زندہ ہیں اور تمام انبیاء علیہم السلام سے بڑھ کر آپ کی زندگی ثابت ہے کیونکہ آپ کی تخلیق زندہ ہے۔ آپ کی کتاب زندہ ہے۔ اور آپ کا خدا زندہ ہے۔ پس اگر مسلمان فلاح دارین حاصل کر سکتے ہیں تو صرف اور صرف سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے۔ آپ کی اتباع کے بغیر کسی قسم کا مرتبہ روحانیت ہرگز نہیں مل سکتا۔

آپ کے بعد محکم پیر سیدی عبدالکرم خاں صاحب شاہ کاٹھ گروہی مرآی سلسلہ عالیہ احمدیہ سندھ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعقیق باللہ اور خدمت خلق کے نہایت عظیم الشان اور ایمان افروز پہلو بیان کئے اور حاضرین کو توجہ دلائی۔ کہ وہ سیدنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت اور تعلیم کی روشنی میں حقوق اللہ اور حقوق العباد کو صحیح معنی میں ادا کریں۔ ہر دو تقاریر کے بعد صاحب صدر نے ان پر عمل پیرا ہونے اور کثرت سے درود شریف پڑھتے رہنے کی تلقین فرمائی۔ اجلاس کے دوران محکم سید اختر حسین شاہ صاحب لیچسٹار تعلیم الاسلام کالج گھنٹیا لیاں اور ایک طفل عزیز محمد احمد قفر نے نظریں سنائیں۔ آخر میں صاحب صدر نے دعا کروائی۔ (خاکسار احمد ناظم مال خدام الاحمدیہ سندھ)

## جماعت احمدیہ حافظ آباد صلی اللہ علیہ وسلم مورخہ ۲۲ بجے شب مسجد احمدیہ حافظ آباد

میں منعقد کیا گیا۔ جلسہ گاہ کو چھندوں بھل کے بلوں اور ٹیپوں سے آراستہ کیا گیا۔ احمدی اصحاب مسورتوں، بچوں کی پردوں اور حاضرین کے علاوہ غیر از جماعت اصحاب بھی کافی شہیک ہوئے۔ جلسہ کی تقاریر کو بڑے اہمک اور شوق سے سنا جو زیر صدارت محکم مولینا محمد شریف صاحب سابق مبلغ بلا درغیبہ وافر لطف ہوا۔ مولینا صاحب موصوف - مولوی امیر الدین صاحب بی اے اور خواجہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی نے تقاریر میں اور مولوی بشارت اللہ صاحب لغت خوانی سے محظوظ کر کے۔

۱۰ بجے شب جلسہ دعا پر اختتام پذیر ہوا۔ (حکیم محمد لطیف امیر جماعت)

## جماعت احمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ سید محمد اشرف صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ

بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں انعقاد پذیر ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ بعد ازاں سید محمد شاہ صاحب عزیز سید مبارک احمد شاہ صاحب دعا کر کے سیرت النبی صلعم کے موضوع پر تقاریر کیں۔ جلسہ کی حاضری تسلی بخش تھی۔ بعض غیر از جماعت دوست بھی تقاریر کرتے رہے۔ آخر میں محترم سید عابد حسین شاہ صاحب نے صدارتی تقریر کے بعد اجتماعی دعا کروائی۔ (خاکسار عطاء اللہ قائد مجلس خدام الاحمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ)

## چندہ تمغیہ انصار اللہ

### سورویہ عطیہ دینے والے اراکین

تعمیر نذر انصار اللہ میں جن اراکین نے سورویہ یا اسٹی زائد عطیہ دیا تھا ان کے نام دعا کی غرض سے بال میں کندہ کروائے گئے ہیں۔ ادا ان فہرستوں کو پڑھ کر چندہ دینے والوں کے لئے دوست دعا کرتے ہیں۔ تمغیہ کے کام کے لئے مزید سورویہ کی ضرورت ہے۔ اب بھی جو دوست سورویہ یا اسٹی زائد عطیہ بھجوائیں گے ان کے نام کندہ کروائے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ (قائد مال انصار اللہ مرکزیہ)

مورخہ ۲۲ جولائی کے الفضل میں حصہ بہرہ کالم کے آخری کالم کے شروع میں جو فقرہ درج ہے اس میں "بہم" کی بجائے ہمیں پڑھا جائے۔

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نئی دہلی - ۲۹ جولائی - بھارت کی کپوش پارٹی کے چیئرمین امین اے ڈانگے نے کہا ہے کہ غلامی گرائی کے خلاف ایک لاکھ کپوش رضا کار ۲۴ اگست سے ملک گیر شہرتائی کریں گے جو چار روز جاری رہے گی۔ غلامی بڑی بڑی مشینوں، ذخیروں میں پیچھا لگائیں، منگول اور سرکاری ہتھیاروں پر کھینک جاکے جانے کی اور شہر تالی اپنے آپ کو گورنمنٹ کے لئے پیش کریں گے اور ضروری کم سوشلسٹ پارٹی نے ہم گت کو پیروں میں لمانے کا اعلان کیا ہے اس روز رضا کاروں کے دستے شہر میں گت کریں گے اور مختلف مقامات پر احتجاجی جلسے منعقد کئے جائیں گے اس کے علاوہ لائنوں میں آت منڈل گورنمنٹ ایجنٹوں ۱۲ اگست کو پیروں میں لمانے کی اور حکومت سے منگولیا لائنوں میں اضافہ کا مطالبہ کرے گی۔

کپوش پارٹی کے چیئرمین امین اے ڈانگے نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ غلامی ضروریات زندگی کی چیزوں میں تنوع شہرتائی ہونا چاہیے اور لوگوں کی قوت خرید کم ہو رہی ہے جس کا نتیجہ یہ کہ لوگ بھوکے مر رہے ہیں جن سے کہا کہ حکومت نے یا تو جان بوجھ کر تیرا ہونڈہ کے خلاف کارروائی نہیں کی یا وہ اپنی گورنمنٹ سے کہتا ہے کہ غلامی ضروریات زندگی کے خلاف کارروائی نہیں کی یا وہ اپنی گورنمنٹ سے کہتا ہے۔

۲۹ جولائی امریکی حکومت ڈائریکشن کے ایک ترجمان نے کہا ہے کہ لاؤس میں خانہ جنگی کی تمام ذمہ داری کیمپوں پر عائد ہوئی ہے انھوں نے لاؤس پر قبضہ کر کے کئے گئے ملک میں خانہ جنگی کو دوبارہ شروع کیا ہے اور انھیں جمہوریہ چین اور شمالی ویت نام کی حکومتوں سے پوری پوری امداد ملنے سے اس صورت میں لاؤس کی غیر جانبداری کے بارے میں حیرت منجانے سے گنگے ملکوں کی کانفرنسوں کو مانع نہیں ہوگا۔

۲۹ جولائی - صوبائی وزیر خراک ذراعت لاہور - یگانہ دیش نے کہا ہے کہ حکومت مختلف کارڈ کے لئے حکومت سے مستحق قوانین میں ایم ڈی ایم ریمونڈ کر رہے ہیں انھوں نے کل میں ایک نیشنل یونیورسٹی بنانے کا ارادہ کیا ہے اور ان کے لئے مختصر فنانسنگ دہشت کانٹے والوں کے لئے نیشنل سنزائی مقرر کی جائے گی تاکہ فائنڈیشن کے لئے فنڈز کے کئی اسکروں کو سہولت میں نہیں نیشنل کیا جائے گا جہاں اس کا کوئی شہر دار یا اس کے علاوہ کارپوریٹ ٹیکس راکارہ ہوئے اندہ انداز میں مہر چھت کانٹے کے زمین کو روکنے کے لئے کہا جائے گا۔

نئے دہلی ۲۹ جولائی - بھارت کے صوبہ اترپردیش کے وزیر خزانہ ڈاکٹر اشمی سہاسی نے گل اعزازت کر لیا کہ چھٹی صنعتوں کی ترقی کی گورنمنٹ نے گزشتہ سال اسی دفتروں کو جن میں ان کی ہونے اور بیٹھ چھہ دار میں ایک لاکھ ۹۰ ہزار روپیہ خرچ کیا تھا۔ وزیر خزانہ نے صوبائی اسمبلی میں سالانہ جواب دیتے ہوئے یہ اعزازت بھی کیا کہ صوبہ کے پانچ ڈویژنوں کے جگلوں کی مرمت اور آرائش حکومت کے خرچ پر کی گئی ہے وزیر خزانہ نے کہا کہ زینائی کو پوریشن نے ان کی ہونے اور بیٹھ چھہ دار میں ایک لاکھ ۹۰ ہزار روپیہ خرچ کیا تھا۔ وزیر خزانہ نے صوبائی اسمبلی میں سالانہ جواب دیتے ہوئے یہ اعزازت بھی کیا کہ صوبہ کے پانچ ڈویژنوں کے جگلوں کی مرمت اور آرائش حکومت کے خرچ پر کی گئی ہے وزیر خزانہ نے کہا کہ زینائی کو پوریشن نے ان کی ہونے اور بیٹھ چھہ دار میں ایک لاکھ ۹۰ ہزار روپیہ خرچ کیا تھا۔

**اعلان نکاح**  
خاکسار کے لڑکے عزیزم ملک ارشد علی، ڈالہ کوئی، ماہر کرچی کا نکاح عریضہ صغیرہ بیگم صاحبہ کو فلام بی صاحبہ آف ڈسکہ ضلع بنگلور سے حورہ کے ۲۶ روز اتوار دس سے قبل حضرت حاجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے تین ہزار روپیہ نہر پر بھجھا کر دیوہ میں پڑھا۔  
اجاب دھا فرامیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جا نہیں کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت بناے۔ آمین تم آمین۔  
(خاکسار - ملک ششاد علی)

**مرغیوں کا ٹیکہ**  
دعوتی اجاب کی خواہش پر سی نے مرغیوں کے بلکہ کی دوا تازہ ملنے لگی ہے۔  
مزدت مند اجاب بزم جمعہ مورخ ۳۱ جولائی ۱۹۶۲ء صبح مرغیوں کو ٹیکہ لگوائیں  
والسلام عبداللہ شہ  
برسکان ڈاکٹر عبدالرشید صاحب

**درخواست دعا**  
مکرم ڈاکٹر امین ایم عبدالرشید باگڑا  
کہ صبح ٹا لو کا علاج کرنا عیب اللہ باگڑا  
عمر ایک ماہ سے تیز بخار میں مبتلا ہے۔  
اجاب دعا فرامیں کہ اللہ تعالیٰ کے ہر  
دعا عمل صحت عطا کرے اور صحت دالی عمل صحت  
عطا کرے۔ (دوست ڈاکٹر امین ایم عبدالرشید صاحب  
نے ایک صحت نام ایک سال کے لئے بھجھا کر لیا ہے)

نے کہا اسی دوسری فریوں کو بھی بھاری خرچے دیے ہیں جن کے مالک ان کے رشتہ دار ہیں، لیکن انھوں نے یہ ماننے سے انکار کیا کہ وہ بہ عزیز خلیل کے دلکب ہوئے ہیں۔  
نئے دہلی - ۲۹ جولائی - بھارتی طلبہ و اس ادارے کو اور بھاری خرچے کرنا چاہتا ہے جس کو روکنے کے لئے سفارش کی گئی ہے کہ طلبہ و اس رات کو پانچ بجے کے بعد گھسے لکھنے پر باہر تیار کیا کر دی جائے۔ اور لوگوں کو طالب علم علی دیکھتے ہوئے سڑکوں، پارکوں، بازاروں میں گھومتے ہوئے پھانسی

تو اس سے جواب طلب کیا جائے۔  
جنرل سٹاؤن (بھارتی) گزشتہ روز بی بی کے دھار کے سے ایک عمارت تباہ ہو گئی۔ اس میں بی بی ان کے وہ لوگ رہتے تھے جنہیں بھارتی انتظامیہ کی حکومت کی سی پالیسی سے تنگ کر دین چھوڑنا چاہتا تھا۔ اس میں ہینز کے رات کو شدید دھماکا ہوا تھا۔ اس کے بعد بی بی ان لفظ نہیں بولا۔ البتہ عمارت جگہ جگہ سے چٹ لگی اور اب وہ رہائش کے قابل نہیں اس میں چھوڑ دینے میں ہینز کی یہ کیمپوں میں منتقل کر دیا گیا ہے۔ بھارتی انتظامیہ کی حکومت نے اس حادثہ کی تحقیقات کا حکم دیا ہے۔

## دہتر وائس چیئرمین ویسٹ پاکستان ریلیو

### نوس

مغربی پاکستان کی کثرت رکھنے والی خواتین امیدواروں سے پاکستان ڈیٹا ریلیو میں نئے ڈیٹا نرسوں کی ۱۳-۱۴ امیدوں پر کرنے کے لئے درخواستیں طلب ہیں علاوہ ان میں ۲ امیدواروں کے نام ویسٹ پاکستان میں بھی رکھے جائیں گے۔ اس میں ایک امیدوار ۲۲ فیصد بالترتیب شہ ڈاکٹر کاسٹل اور ڈیٹا ریلیو کی افسروں کی پوتوں، ڈیٹا ریلیو اور دیگر کثرت رکھنے والی امیدواروں میں ہوں۔ شہر ڈیٹا ریلیو کے لئے مخصوص ہیں۔

نوٹ:- اگر شہ ڈاکٹر کاسٹل اور ریلیو کے ڈیٹا ریلیو کے لئے طلبہ کو تعداد میں آئی تو اس میں غیر مخصوص شعبہ میں بھی امیدواروں کی طلبہ کو پاکستان یا کسی دوسری کثرت رکھنے والی امیدواروں کی امیدواروں کو نہیں درخواست دینے کی تاریخ تک پاکستان ہی آباد ہونے ایک سال یا اس سے زائد عمر ہو چکا ہو۔

۱- قابلیت:-  
۲- تجربہ:-  
۳- عمر:-  
۴- تنخواہ:-  
۵- دیگر امور:-

۱- تجربہ:-  
۲- تنخواہ:-  
۳- عمر:-  
۴- تنخواہ:-  
۵- دیگر امور:-

۵- دیگر امور:-  
۶- دیگر امور:-  
۷- دیگر امور:-  
۸- دیگر امور:-

۶- دیگر امور:-  
۷- دیگر امور:-  
۸- دیگر امور:-  
۹- دیگر امور:-

۸- دیگر امور:-  
۹- دیگر امور:-  
۱۰- دیگر امور:-

دستخط ایم۔ اے خان  
بلئے ڈائری چیئرمین۔ پرائسٹ

# پائے چنب میں زبردست سیلاب

## ترکیوں ہیڈورکس پر پانی کی سطح خطرے کے نشان سے بڑھ گئی

۳۰ جولائی۔ ہائی علاقوں میں زبردست بارشوں کے باعث مغربی پاکستان کے دریاؤں میں پھر طغیانی آئی ہے۔ سب سے زیادہ طغیانی دریائے چناب میں ہے اور ترکوں کے مقام پر دریا کا پانی خطرے کے نشان سے بڑھ گیا ہے۔ کل شام دہلی پر چار لاکھ دو سو چالیس کلو سک پانی خارج ہو رہا تھا اور آخری اطلاع کے مطابق سطح بلند ہو رہی تھی،

دراچ رہے خطرے کا نشان تین لاکھ کلو سک ہے۔ فاطمی کے مقام پر دریا سے چناب میں زبردست طغیانی ہے اور سطح بلند ہو رہی ہے کل شام چھ بجے دہلی ۲۵۶۵۹ کلو سک پانی خارج ہو رہا تھا ملوکی سندھ کا ادرت درہ کے مقام پر دریا سے ڈیڑھ سی بھی معمولی طغیانی ہے کل شام ملوکی کے مقام پر پانی کا اخراج ۲۴۰۰۲ کلو سک اور سندھ کا مقام پر اخراج ۲۷ ہزار کلو سک تھا۔ مراد کے مقام پر بھی دریا سے رادی میں معمولی سیلاب ہے اور سطح بڑھ رہی ہے دریا سے سندھ سکندو ڈمک اور کالا باغ میں معمولی درجے کا سیلاب ہے رسول ادرستل کے مقام پر دریا سے جھلم کی سطح گر چکی ہے۔

دریا سے چناب کو پانی سو دالی اور تامل بندوں سے لگا کر بند کر دیا گیا ہے۔ حافظا ندک کے تین چار میل کے علاقے میں چھوٹے آٹھ ٹنٹک پانی کھڑا ہے اور دونوں بندوں کو سطح بیدار ہو گیا ہے۔ بندوں کی ٹوٹا نئی کے لئے سرکاری انجنوں اور پولیس پارٹیوں کی ڈیولوشن لگا دکھی ہیں دریا سے چناب سے کئی دریا ت زیر آب آ گئے ہیں اور بوگن کو محفوظ تھا تا بہر کچھ دیا گیا ہے۔ جھلم کو چھ روڈ اور سوٹ با روڈ زیر آب آجائے سے ان پر ٹریک معطل ہو گئے سے جھلم میں گزشتہ رات دس بجے سے صبح بھاری ٹنک زبردست بارش آتی رہی جس سے ٹین علاقوں میں پانی کھڑا ہو گیا اور کئی کے مکانات گر گئے دریا سے جھلم کا سیلاب گزشتہ روز شہر میں داخل ہو گیا اور ان کی آن میں گی کو جوں اور سرنگوں پر پھیل گیا جی بی روڈ پر چار چار فٹ پانی تھا جس کی وجہ سے تقریباً پچھتر ٹریک معطل رہی ایک اندازہ کے مطابق اس تک شہر میں چار سو کے قریب مکانات گر گئے ہیں اور کئی مکانات کو نقصان پہنچا ہے۔ سیلاب سے تقریباً ۱۵ لاکھ روپے کا نقصان ہوا ہے اور کئی خاندان بے گھر ہو گئے ہیں۔ دہلی شہر ایک جھلم کا منظر پیش کر رہا ہے اور لوگ اپنے گھروں کو چھوڑ کر محفوظ مقامات پہنچ گئے ہیں اور ان میں زبردست خوف دہرا س جھیل ہوا ہے۔

## حافظ آباد میں زبردست بارش

سات سو مکانات گر گئے  
حافظ آباد۔ ۳۰ جولائی۔ ایک اخباری اطلاع کے مطابق گزشتہ رات یہاں زبردست بارش ہوئی جس سے شہر کے علاقے زیر آب آ گئے ہیں بارش کے باعث تقریباً سات سو مکانات گر گئے ہیں۔ بعض علاقوں میں اچھا ٹک دو سے تین فٹ تک پانی مکانات کے اندر پھیر رہا ہے۔

## ڈھاکہ میں چھ گھنٹے مسلسل بارش

طیاروں کی آمد و رفت میں تاخیر  
ڈھاکہ۔ ۳۰ جولائی۔ ڈھاکہ میں صبح گھنٹے کی مسلسل مسلسل دھار بارش کے لیکر شہر میں زندگی کا تمام نظام درہم درہم ہو گیا ہے۔ چناب موسم کے باعث ٹی آئی اے کی پروازوں میں بھی تاخیر ہوئی۔ کراچی سے صبح لوہے گیا وہ بھی جو جہاز ڈھاکہ پہنچنے والا تھا وہ زبردست طوفان کے باعث از نہیں سکا۔ اور اسے کھٹے بھیج دیا ڈھاکہ اور درہ تین گھنٹے تاخیر سے ڈھاکہ پہنچا جس طرح لاہور اور انہوں نے ملے طیارے کی روانگی میں بھی چار گھنٹے کی تاخیر ہوئی بارش صبح و نئے شہر سے ہوئی اور ٹین علاقوں میں پانی کھڑا ہو گیا۔ گزشتہ چوبیس گھنٹوں میں تقریباً ۱۵ لاکھ کے دوسرے علاقوں میں بھی بارش ہوئی۔

## پاک سوڈان ثقافتی معاہدہ

عضرب س دستخط ہو جائی گے  
کراچی۔ ۳۰ جولائی۔ پاکستان اور سوڈان کے درمیان ایک ثقافتی معاہدہ کے بارے میں بات چیت ہو رہی ہے اور شہر میں اس پر دستخط ہو جائیں گے۔ اس سلسلہ میں بات چیت سوڈان کے صدر ابراہیم عبود کے دورہ پاکستان کے دوران شہر سے ہوئی تھی۔

## مغربی پاکستان میں بارش

لاہور۔ ۳۰ جولائی۔ گزشتہ چوبیس گھنٹوں میں لاہور

# مسئلہ کشمیر کا پائیدار حل ہی ہو سکتا ہے جسے کشمیری عوام قبول کریں

کشمیری بھی ایک ان گھلاؤ موزینق کی طرح آزاد ہو جائیگا۔ مسٹر جھٹو کا اعلان  
پروف ۳۰ جولائی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے منگل کی شب بیروت کے ہوائی اڈے پر ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ مسئلہ کشمیر کا پائیدار حل وہی ہو سکتا ہے جسے کشمیری عوام قبول کریں اس لئے یہ ضروری ہے کہ اس مسئلہ کا حل کشمیریوں پر چھوڑ دیا جائے۔ آپ نے کہا کہ مسئلہ کشمیر کے مسئلہ میں حل ہی میں بعض نئے واقعات ہوئے ہیں۔ ان میں سب سے زیادہ اہم یہ ہے کہ شیخ مجرب عبداللہ ظفر بل قید کے بعد چیل سے رہا کر دئے گئے۔ مسٹر جھٹو نے کہا کہ پاکستان کے لوگوں کو اب اس سلسلہ میں پہلے کی طرح زیادہ توجہ دینی چاہیے ہے۔ پاکستان کے وزیر خارجہ نے کہا کہ اب بہت کم سامراجی طاقتیں اور طاقت کم سامراجی طاقتیں باقی رہ گئی ہیں۔ برطانوی سلطنت اپنی سلطنت کے بیشتر حصہ کو آزاد کر دیا ہے اور فرانس بھی ایسا ہی کر رہا ہے۔ اب صرف بھارت اور ایران ہی نکال دو ایسے ملک رہ گئے ہیں جو آزاد آبادی کی ترقی کی خدمت میں ہیں۔ مسٹر جھٹو نے زور دے کر کہا کہ کشمیری ایک ان گھلاؤ اور موزینق کی طرح آزاد ہو جائے گا۔ مسٹر جھٹو نے کہا کہ دونوں مشنرز کے وزیر اعظم کی حمایت کا انفرنس میں مسئلہ کشمیر پر بحث و تجویز ہوئی تھی اور یہ کانفرنس کے سلسلہ معمولات کے خلاف تھا اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ دولت مشترکہ کے دوسرے ممبروں کو تنازعہ کشمیر پر توجہ دینی چاہیے۔

## ایران، ترکی اور پاکستان کا مستقل سرگرمی

مسٹر جھٹو نے بیروت سے لئے عمران بھٹو کے  
تہران۔ ۳۰ جولائی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو روم سے کل یہاں پہنچ گئے۔ مسٹر جھٹو ایرانی وزیر خارجہ مسٹر عباس آزدام کی دعوت پر یہاں آئے ہیں اور آڈالیس گھنٹے یہاں قیام کریں گے۔ ریڈیو پاکستان کے مطابق دونوں وزراء نے خارجہ ایران، پاکستان اور ترکی کا مستقل سرگرمی قائم کرنے کے بارے میں تبادلہ خیالات کریں گے۔

## جامعہ الازہر کے نئے ریکٹر

قاہرہ۔ ۳۰ جولائی۔ شیخ حسن ماحون کو جو فقہ کے جدید عالم ہیں الازہر کی اسلامی یونیورسٹی کا ریکٹر مقرر کیا گیا ہے۔

## پاکستان میں شامل ہونے کی تحریک کا اعتراف

انگریزی اخبار انڈین ریویئر نے بحقیقت کا اعتراف کیا ہے کہ جوہر جوں و کشمیر میں بھارت سے تعلقات ختم کرنے اور ریاست کو پاکستان کا ایک حصہ بنانے کی بڑی زبردست تحریک چل رہی ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ وادی کشمیر میں بھارت نے خفیہ منقطع کرنے کی تحریک تاریخ کی ایک مسلم حقیقت ہے بھارت کے وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے اس بیان پر کہ انہیں مقبوضہ کشمیر میں ایسی کسی تحریک کا سراغ نہیں ملا کہ وہ کسی تحقیر کرنے والے اخبار نے لکھا کہ مراد اور سوڈان سنسکے کے لئے یہ مناسب نہیں کہ وہ حقائق سے صرف اس لئے انکا کو وہی کہ وہ تلخ ہیں۔

## ولادت

انڈیا کے لئے مجھے اپنے فضل سے پہلی  
پچی عقی مشرقی ہے جس کا نام حضور اقدس نے امتد اولیٰ بخیرینسرایا ہے نومولودہ ڈاکٹر رشید احمد صاحب دندان سازی کی فو امی اور ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب دہلی کی پوتی ہے۔ اجاب سے درخواست دیا ہے کہ اسے اللہ تعالیٰ کی کرم دواز کرے اور خدا مردین بنائے۔ آمین۔  
رعبلا شکور دہلی گجہری بازار سرگودھا

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت  
چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا۔

## ورخواست دعا

انجیل مکرم ڈاکٹر جونسن صاحب دہلی سے  
ہسپتال لاہور کی والدہ محترمہ اجا رمنہ قلبی (کنجھتا پورینا)  
بیمار ہیں۔ احباب کی خدمت میں ان کی کال شفایابی کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔  
غلام صغیر، سرخان امین ڈپٹی ڈپٹی منڈال جی صاحب  
بیابا رومی ہسپتال ریوے کیرن ہسپتال لاہور